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ДОВІДКА
про діяльність Ради молодих учених при Міністерстві освіти і науки України 

за 2020-2022 рр. 

За 2020-2022 роки РМУ при МОН реалізовано:

Досліджень: 61
Мотиваційних проєктів: 72
Освітніх та наукових івентів: 1356
Подано нормативних ініціатив: 1946
Сайт: http://ysc.in.ua

Найбільш вагомі реалізовані проєкти РМУ при МОН (2020-2022):

1. Всеукраїнський форум Рад молодих вчених – це щорічна платформа для розвитку зв’язків
між молодими вченими, радами молодих вчених, стимулювання їх професійної діяльності,
підтримка  наукових  розробок  і  досліджень,  налагодження  діалогу  між  радами  молодих
вчених, органами влади та громадськістю.

І Всеукраїнський форум Рад молодих вчених налічував 470 учасників, 58 виступили з
доповідями щодо представлення діяльності від своїх Рад. У ІІ Всеукраїнському форумі Рад
молодих вчених взяли участь 840 учасників, 43 виступили з доповідями щодо представлення
діяльності своїх Рад. У ІІІ Всеукраїнському форумі Рад молодих вчених взяли участь 520
учасників, 33 виступили з доповідями щодо представлення діяльності своїх Рад.

2. Книга від вченого  - це пізнавальний освітній захід презентації, популяризації і промоції
наукових  здобутків  молодих  вчених  в  Україні.  Метою  проведення  науково-популярного
проєкту  є  підтримка  талановитих  молодих  вчених,  сприяння  їхньої  самореалізації  та
стимулювання  подальшої  творчої  наукової  діяльності  шляхом  популяризації  їхніх
професійних здобутків у суспільстві. 

У 2022 рр. в межах Офісу підтримки вченого презентовано 320 наукових здобутків.

3. Молодий вчений року – це конкурс, метою якого є визнання визначних досягнень молодих
вчених:  відзначення  молодих  вчених  за  внесок  у  розвиток  науки;  відзначення  молодих
вчених за внесок у промоцію науки; відзначення молодих вчених за благодійну і громадську
діяльності; відзначення молодих вчених за досягнення в діяльності, що сприяє подальшому
розвитку української науки, зростанню потенціалу України; відзначення молодих вчених за
внесок в захист інтересів України; відзначення молодих вчених за підвищення авторитету
України  на  міжнародному  рівні.  Учасниками  конкурсу  є  молоді  вчені,  так  і  колективи
молодих вчених. У кожній номінації визначається 1 переможець (лауреат) за результатами
конкурсу, - загалом 100 переможців (лауреатів).

У 2021 р. для участі у 100 номінаціях надійшло понад 1300 заявок, за новинами сайту
конкурсу слідкували майже 600 тисяч користувачів інтернету. У 2022 р. для участі  у 100
номінаціях надійшло понад 1000 заявок, а за новинами сайту конкурсу слідкували понад 750
тисяч користувачів інтернету. 

4. Монографія на грант – це конкурс грантів на видання монографій молодих вчених, що
проводиться  з  метою  сприяння  діяльності  науковців,  забезпечення  належних  умов  для
підготовки,  перепідготовки  та  підвищення  кваліфікації  наукових  та  науково-педагогічних
працівників,  створення  спільних  науково-освітніх  та  науково-дослідних  структур.  Проєкт
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реалізовується шляхом  розвитку  співробітництва  між  Радою  молодих  учених  при
Міністерстві освіти і науки України та Видавничим домом «Гельветика». 

У 2021-2022 рр. видано 28 монографій молодих вчених.

5.  Науково-популярний  проєкт  «Книга  захиснику»  - є  пізнавальним  освітнім  заходом
презентації,  популяризації  та  промоції  наукових  здобутків  вчених  в  Україні;  це  процес
зібрання  українських  книг для  військовослужбовців  України (в  тому числі  розміщених у
військових  шпиталях  України),  призначене  для  популяризації  української  книги  серед
військовослужбовців,  налагодження  контактів  між вченими та  військовослужбовцями для
поглиблення наукової, освітньої співпраці, підтримки Збройних Сил України.

Понад  100  книг  було  передано  у  Національній  військовий  клінічний  центр
«Центральний військовий госпіталь» у місті Києві; понад 200 книг, зібраних вченими області
для воїнів було передано в Чернівецький військовий госпіталь Військової частини А1028 у
місті  Чернівці;  понад  250  унікальних  книг  зібраних  україномовних  книжок  молодими
вченими при ОДА Закарпатської області було передано у військовий шпиталь м. Ужгорода;
сотні  книг від молодих учених,  до яких долучився і  департамент освіти було передано у
Військово-медичний клінічний центр Західного регіону (м. Львів); понад 150 книг, зібраних
молодими вченими області для воїнів було передано в Обласний госпіталь ветеранів війни
Івано-Франківщини, що в місті Коломия.

6. Ніч молодіжної науки –  це популяризація наукових здобутків молодих вчених України,
налагодження  співпраці  між  молодими  науковцями,  встановлення  зв’язків  з  основними
стейкхолдерами.  В рамках проєкту відбувається  у цікавій  формі репрезентація широкому
загалу результатів наукових досягнень молодих вчених. 

Учасниками останнього заходу 2022 р.  стали й закордонні молоді вчені.  Протягом
2020-2022 року з  презентаціями  своїх  здобутків  виступили 350 молодих вчених з  різних
регіонів України. Перегляд всіх відео-записів заходу становить більше 10 000.

 
7. Онлайн-лекторій.  Онлайн-лекції Ради молодих учених при Міністерстві освіти і науки
України  –  це  проект  з  організації  публічних  виступів,  спрямованих  на  розвиток  та
професійне становлення молодих вчених. 

Проведено  30  заходів  в  прямому  ефірі  на  офіційній  сторінці  РМУ  при  МОН  у
Фейсбук, де спікерами виступили вчені України.

8. Промоція здобутків молодих учених - це проект зі сприяння промоції здобутків молодих
вчених, що проводиться з метою створення позитивного іміджу молодого науковця в Україні
та  за  кордоном,  просування  особистості  вченого,  популяризації  української  наукової
діяльності,  сприяння діяльності  молодих вчених та визнання їх здобутків  як цінності  для
українського наукового та суспільного простору. 

Проведено 18 заходів в прямому ефірі.

9. Реєстр Рад молодих вчених  –  це  електронна база даних, призначена для зберігання та
обробки інформації, що створюється, ведеться та адмініструється РМУ при МОН України з
метою налагодження професійних контактів між молодими вченими  Рад молодих вчених,
науковими  установами,  закладами  вищої  освіти,  іноземними  науковими  установами  та
організаціями для поглиблення наукової, освітньої співпраці та спільного проведення заходів
з наукової, освітньої діяльності. 

Зареєстровано в Реєстрі Рад молодих вчених понад 250 рад молодих учених України.
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10. Школа молодого вченого – це інтенсивний навчально-пізнавальний інтерактивний курс,
орієнтований на актуальні проблеми становлення та професійного розвитку молодих вчених
України.  Головною метою Школи молодого вченого  є формування  унікального  освітньо-
наукового  простору  для  розвитку  молодого  вченого,  що  є  однією  з  важливих  чинників
розвитку науки в Україні.

За 2020-2022 рр. у роботі Школи молодого вченого прийняло участь 480 слухачів з
різних регіонів України. Контингент учасників Школи молодого вченого дуже різноманітний
як за науковими напрямами та інтересами,  так і  за місцями роботи. Така багатогранність
лише  сприяла  тісній  комунікації  між  учасниками,  невимушеній  та  дружній  атмосфері,
обміну досвідом та креативними підходами до вирішення наукових проблем.

11.  Меморандум  про  партнерство  –  проєкт,  що  визначає  відносини  та  напрями
співробітництва  між  представниками  наукової,  освітньої,  інноваційної спільноти,  органів
державної влади, громадських організацій, закладів вищої освіти, наукових установ та інших
не заборонених законом України об’єднань. 

Наразі понад 60 підписантів.  

12.  Спілка  рад  молодих  вчених  –  проєкт,  що  об’єднує  ради  молодих  вчених  з  метою
щомісячного обговорення поточних проблем та шляхів їх вирішення, стану та перспектив
розвитку  Рад  молодих  вчених,  методів  активізації  діяльності  та  помноження
результативності роботи молодих вчених та рад молодих вчених, зокрема.

Проведено 14 засідань Спілки рад молодих вчених, учасниками яких стали понад 2500
молодих вчених України.

13.  Літопис  здобутків  молодих  вчених  за  30  років  незалежності  України -  проєкт  з
увіковічення визначних наукових досягнень, винаходів та здобутків молодих науковців за 30
років незалежності України.

У Літописі зафіксовано понад 650 здобутків.

14. Офіс підтримки вченого  - розробка ідеї державної установи, метою якої є створення
умов та можливостей для реалізації інтелектуального потенціалу громадян України у сфері
наукової,  науково-технічної  і  інноваційної  діяльності  та  вільного  розвитку  наукової  та
науково-технічної творчості. 

З липня 2020 в рамках  Офісу підтримки вченого  реалізовано 215 ідей. Деталі:  сайт
Офісу підтримки вченого, https://sso.org.ua.

15.  Регіональні  зустрічі  - проєкт  здійснюється  з  метою  посилення  комунікацій,  обміну
досвіду між молодими науковцями регіону та РМУ при МОН з метою створення конкурсів
та програм підтримки для молодих науковців.

Проведено  39  регіональних  зустрічей,  до  яких  долучилось  понад 7800  молодих
вчених.

16. Форма для звернень до Ради молодих учених при Міністерстві освіти і науки України
- сервіс для швидкого та зручного зконтактактування з командою РМУ при МОН України.

Було опрацьовано понад 4900 звернень.

17.  Тренінговий  проєкт  GrantWriter — проєкт,  що  спрямовано  на  підтримку  молодих
учених у питаннях науково-дослідницької діяльності, підвищення їхнього рівня обізнаності
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щодо  написання  грантових  заявок  та  активне  залучення  молодих  науковців  до  участі  у
всеукраїнських та міжнародних грантових програмах.

Слухачами стали 29 молодих вчених.

18. Виставка досягнень молодих учених України в авіаційній та ракетно-космічній галузі
імені Леоніда Каденюка. Проєкт реалізований в рамках Всесвітнього тижня Космосу у 2021
р.,  шляхом демонстрації здобутків  та  винаходів молодих учених  в авіаційній та  ракетно-
космічній галузі (18 учасників (молоді  учені закладів вищої освіти, державних підприємств
та громадських організацій)). 

Виставку відвідали понад 1 000 відвідувачів.

19.  Модельний  проєкт  «Клуб  молодих  вчених  Києва» - направлений  на  потенційне
практичне втілення та монетизацію досліджень аспірантів та молодих вчених закладів вищої
освіти та наукових установ столиці.

20. Група «Бджоли» в соціальних мережах «Facebook», «Telegram» -  канали створено в
перший день повномасштабного військового вторгнення росії на території України з метою
оперативного обміну інформацією.

21.  Всеукраїнський (національний) конкурс наукових та навчальних видань «Відкрита
наука,  сталий  розвиток,  інноваційні  агротехнології» - це проєкт,  метою  якого  є
популяризація  наукових  і  методичних  розробок,  що  забезпечують  супровід  освітнього
процесу  в  українських  закладах  вищої  освіти,  відповідають  стандартам  вищої  освіти,
сприяють створенню нових знань, здобуттю студентами якісної вищої освіти та поширенню
в академічному середовищі передових практик у навчанні, викладанні та науці. Учасниками
конкурсу є фізичні та юридичні особи, які мають виключні майнові права на використання
наукових  та  навчальних  видань.  Конкурс  є  відкритим  для  всіх  авторів  (авторських
колективів), що є громадянами України.

У 2020 році номінантами стали 12 молодих вчених в галузі  агробіологічні  науки і
ветеринарні  науки,  інженерно-технологічні  науки,  соціогуманітарні  та  економічні  науки,
електронне видання. 7  робіт  було  нагороджені  спеціальною  відзнакою  «Інноваційне
видання».

22.  Онлайн  школа  волонтерства  для  молодих  учених  — школа  з  опанування  навичок
волонтерської діяльності саме для молодих вчених.

У 2022 році взяли участь 87 молодих учених закладів вищої освіти, наукових установ,
державних підприємств та громадських організацій.

23.  Реєстр  наукових  заходів  - загальнодоступна  електронна  база  даних  з  реєстрації  та
опублікування даних щодо запланованого проведення наукових заходів.

На  2022 рік  було  заплановано  близько  400  заходів  закладами  вищої  освіти  та
науковими установами України.

24.  Проєкт  «Дослідження»,  спрямований  на  проведення  аналітичних,  статистичних,
історичних та інших досліджень (моніторингу тощо) щодо актуальної проблематики.

25. Хакатон «Стартапи молодих учених: від ідеї  до реалізації».  У 2022 році  понад 50
учасників-молодих учених з  23 проєктами мали два дні  інтенсивної  роботи з менторами:
тренінги,  спільне  обговорення  ідей,  презентації  проектів.  Захід  було реалізовано  разом з
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Міністерством  освіти  і  науки  України,  Українським  фондом  стартапів.  Триває  робота  з
учасниками.

26. Конкурс до 25-ї річниці Конституції України. Конкурс проводиться серед студентів та
молодих науковців на найкращу наукову роботу за напрямами досліджень щодо розвитку
конституційно-правового  регулювання  з  метою  утвердження  правових  основ  незалежної
України,  її  суверенітету,  територіальної  цілісності,  забезпечення  прав  людини  та
громадянина, а також з метою залучення наукової студентської молоді та молодих учених до
вивчення актуальних питань конституційно-правового регулювання в Україні.  В 2021 році
участь взяли 35 команд.

27.  Тренінговий курс «Психологічна підготовка та дії  цивільного населення у воєнних
умовах». Головною  метою  курсу  є  формування  психологічної  готовності  цивільного
населення до дій в умовах війни,  надання алгоритму дій у складних ситуаціях,  сприяння
вирішенню  завдань,  що  можуть  виникнути  під  час  воєнних  дій  на  території  України.
Учасниками курсу стали 731 особа.

28.  Щорічний  конкурс  проєктів  фундаментальних  наукових  досліджень,  прикладних
наукових досліджень та науково-технічних (експериментальних) розробок молодих уче-
них. Метою проведення  Конкурсу  є  забезпечення  підтримки  молодих  вчених,  створення
ними  дослідницьких  груп  для  вирішення  актуальних  проблемних  питань,  формування
творчого  покоління  молодих  науковців  у  різних  галузях  науки,  конкурентоздатних  на
міжнародному ринку праці,  закріплення талановитих молодих вчених у науковій сфері та
розбудова молодими вченими наукової кар’єри. Рада молодих учених при Міністерстві осві-
ти і науки України здійснює менторську підтримку Конкурсу.

29. Конкурс щодо присвоєння державних іменних стипендій найкращим молодим вченим
для увічнення подій Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв України – Героїв
Небесної Сотні. Державні іменні стипендії найкращим молодим вченим для увічнення подій
Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв України - Героїв Небесної Сотні (далі -
стипендії)  призначаються  за  вагомий  внесок  у  розвиток  української  науки  як  важливої
складової захисту національних інтересів України,  за посилення міжнародного авторитету
України,  внесок  у  розвиток  демократичних  та  гуманістичних  цінностей  у  сфері  науки  і
освіти. Рада молодих учених при Міністерстві освіти і науки України здійснює менторську
підтримку Конкурсу. 

Дослідження, реалізовані РМУ при МОН :

2020 рік:
1. Дослідження щодо залучення вчених до наукових досліджень за 2017-2020 рр.;
2. Опитування  українських  закладів  вищої  освіти  та  наукових  установ  щодо

інституційних  репозиторіїв,  відкритої  науки  та  готовності  співпрацювати  з
Національним репозиторієм академічних текстів (НРАТ);

3. Дослідження «Наукова молодь України», квітень-вересень;
4. Всеукраїнське опитування «Наукові комунікації молодих учених під час карантину»;
5. Опитування для проєкту Європейської комісії «Open Research Europe»;
6. Опитування  «Використання  ресурсів  електронних  баз  даних  у  науковій  та

інноваційній діяльності»;
7. Опитування «Відкрита наука в Україні»;
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8. Опитування  викладачів  та  студентів  закладів  вищої  освіти  щодо  дистанційного
навчання в умовах карантину;

9. Моніторинг  економічних,  соціальних  та  правових  гарантій  наукової  і  науково-
технічної діяльності, свободи наукової творчості в Україні;

10. Розробка  модельної  регіональної (територіальної)  програми науково-технічного
розвитку;

11. Аналіз наукових доробків молодих вчених закладів вищої освіти та наукових установ
України;

12. Аналіз діяльності громадських наукових організацій в Україні;
13. Дослідження можливостей Рад молодих вчених при центральних органах виконавчої

влади,  Раді  міністрів  Автономної  Республіки  Крим,  обласних,  Київській  та
Севастопольській  міських  державних  адміністраціях,  Національній  академії  наук
України,  національних  галузевих  академіях  наук,  наукових  центрах,  ключових
лабораторіях, закладах вищої освіти та наукових установах України;

14. Дослідження стану фінансування діяльності вчених закладів вищої освіти, наукових
установ;

15. Дослідження  діяльності  рад  молодих  вчених  закладів  вищої  освіти  та  наукових
установ;

16. Моніторинг наукових розробок молодих вчених в Україні;
17. Дослідження питань впровадження регіональних наукових центрів в Україні;
18. Дослідження соціального забезпечення вчених в Україні;
19. Моніторинг  діяльності  молодих  вчених  в  закладах  вищої  освіти  та  наукових

установах;
2021:

20. Всеукраїнське опитування «Фінансове благополуччя українських науковців»;
21. Опитування  «Стан,  проблеми  та  перспективи  розвитку  Рад  молодих  учених  в

Україні»;
22. Дослідження стану фінансування діяльності вчених закладів вищої освіти, наукових

установ;
23. Моніторинг  діяльності  молодих  вчених  в  закладах  вищої  освіти  та  наукових

установах;
24. Розробка  модельної  регіональної (територіальної)  програми науково-технічного

розвитку;
25. Всеукраїнське опитування «Реалізація потенціалу молодих вчених в інтеграції науки,

освіти, бізнесу»; 
26. Моніторинг діяльності громадських наукових організацій в Україні;
27. Опитування  «Здобутки  і  виклики  експерименту  з  присудження  наукового  ступеня

доктора філософії»;
28. Аналіз наукових доробків молодих вчених закладів вищої освіти та наукових установ

України;
29. Дослідження соціального забезпечення вчених в Україні; 
30. Опитування «Освітній процес у мережі»; 
31. Дослідження  діяльності  рад  молодих  вчених  закладів  вищої  освіти  та  наукових

установ;
32. Моніторинг наукових розробок молодих вчених  закладів вищої освіти та наукових

установ в Україні;
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33. Моніторинг  економічних,  соціальних  та  правових  гарантій  наукової  і  науково-
технічної діяльності, свободи наукової творчості в Україні;

34. Опитування щодо академічної доброчесності та відкритої науки;
35. Дослідження можливостей Рад молодих вчених при центральних органах виконавчої

влади,  Раді  міністрів  Автономної  Республіки  Крим,  обласних,  Київській  та
Севастопольській  міських  державних  адміністраціях,  Національній  академії  наук
України,  національних  галузевих  академіях  наук,  наукових  центрах,  ключових
лабораторіях, закладах вищої освіти та наукових установах України;

36. Дослідження  академічної  доброчесності  та  виявлення  типових  прикладів  не
доброчесної поведінки в українських закладах вищої освіти та наукових установ;
2022:

37. Дослідження «Наукова молодь України»;
38. Дослідження можливостей Рад молодих вчених при центральних органах виконавчої

влади,  Раді  міністрів  Автономної  Республіки  Крим,  обласних,  Київській  та
Севастопольській  міських  державних  адміністраціях,  Національній  академії  наук
України,  національних  галузевих  академіях  наук,  наукових  центрах,  ключових
лабораторіях, закладах вищої освіти та наукових установах України;

39. Опитування  «Стан,  проблеми  та  перспективи  розвитку  Рад  молодих  учених  в
Україні»;

40. Моніторинг  економічних,  соціальних  та  правових  гарантій  наукової  і  науково-
технічної діяльності, свободи наукової творчості в Україні;

41. Всеукраїнське опитування «Реалізація потенціалу молодих вчених в інтеграції науки,
освіти, бізнесу»;

42. Аналіз наукових доробків молодих вчених закладів вищої освіти та наукових установ
України;

43. Дослідження стану фінансування діяльності вчених закладів вищої освіти, наукових
установ;

44. Моніторинг наукових розробок молодих вчених  закладів вищої освіти та наукових
установ в Україні;

45. Опитування «Українські вчені в умовах війни»;
46. Опитування «Дистанційна робота науковців»;
47. опитування серед аспірантів та викладачів українських закладів вищої освіти щодо

впливу війни на психоемоційний стан;
48. Дослідження  щодо  «віддаленої  роботи»,  опитування  «Журнали  для  відкритого

доступу»;
49. Опитування  «Стан,  професійні  виклики  та  пріоритети  українських  науковців  за

кордоном»;
50. Дослідження соціального забезпечення вчених в Україні; 
51. Здійснено оцінку потреб науковців України щодо віддаленої роботи;
52. Опитування від ScienceForUkraine в рамках загальнонаціональної оцінки необхідних

ініціатив підтримки українських університетів та науково-дослідних інститутів при
Національній академії наук;

53. Моніторинг  діяльності  молодих  вчених  в  закладах  вищої  освіти  та  наукових
установах;
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54. Збір,  моніторинг  інформації  стратегічно  важливих  напрацювань/доробок  вчених
України,  готових  до  практичного  впровадження  під  час  військових  дій  або
післявоєнного відновлення економіки країни, чи тих, що вже мають впровадження з
метою їх масштабування;

55. Опитування щодо академічної доброчесності та відкритої науки з метою дослідження
ставлення  українського  студентства  й  академічної  спільноти  до  цінностей
академічної  доброчесності  та  відкритих  наукових  практик,  а  також  виявлення
типових прикладів не доброчесної поведінки в українських закладах вищої освіти;

56. Дослідження «Вчені: актуальне та затребуване»;
57. Опитування «Science/Business»;
58. Дослідження  діяльності  рад  молодих  вчених  закладів  вищої  освіти  та  наукових

установ;
59. Дослідження стану діяльності молодого вченого у період війни;
60. Опитування Європейської  комісії  в  рамках створення «Маніфесту щодо гендерно-

інклюзивної  освіти  та  кар’єри  STE(A)M»,  відповідно  до  амбіцій  Європейської
стратегії для університетів, щоб посилити участь жінок і дівчат у навчанні та кар’єрі
STEM (дія 4.2);

61. Друга хвиля опитування українських науковців в часі війни з метою оцінки динаміки
зміни ситуації щодо одержання ефективної допомоги більшій кількості науковців від
створених  програм  допомоги  українським  науковцям  в  результаті  першої  хвилі
опитування (Simons Foundation, DAAD, US Embassy in Ukraine).

Звернення РМУ при МОН у період війни:
1. Листи  до  світової  спільноти  науковців  щодо  визнання  росії  агресором  (867

отримувачів);
2. Листи до світової спільноти про визнання дій росії в Україні як геноцид українського

народу (9578 отримувачів); 
3. Листи до закладів  вищої освіти та наукових установ України про припинення всіх

видів співпраці з білорусією та росією (756 отримувачів);
4. Листи до світової спільноти щодо підтримки вчених у період війни (1432 отримувача).


